



中国要求联合国 帮助保护我同胞

据新华社联合国4月9日电 中国常驻联合国代表李保东9日紧急会见联合国秘书长潘基文, 要求联合国为保护中国在科特迪瓦公民的安全进一步提供帮助。

李保东在会后向新华社记者介绍了相关情况。李保东说, 当前科特迪瓦局势严重恶化, 冲突不断, 科特迪瓦人民以及包括中国公民在内的外国侨民安全正面临严重威胁, 中方对此高度关注, 希望尽快停止冲突, 通过政治手段解决科特迪瓦危机。

李保东说, 会见时, 他再次就联合国驻科特迪瓦行动团多次向中国外交官和中国公民提供救助向潘基文表示感谢。他强调, 中国领导人和中国政府高度重视在科特迪瓦中国公民的安全。考虑到当前严峻的安全和人道主义局势, 中方要求联合国进一步采取必要措施, 保护中国在科特迪瓦公民的安全。

巴博反攻 瓦塔拉?

巴博阵营否认这一说法 称联合国找借口打巴博

4月9日, 两名法国士兵在瓦塔拉栖身的高尔夫饭店内警戒 新华社/法新

支持科特迪瓦前总统巴博的武装9日继续在经济首都阿比让与支持前总理瓦塔拉的武装交火。联合国官员和瓦塔拉阵营9日指认, 巴博武装当天袭击瓦塔拉栖身的高尔夫酒店。

巴博阵营当天晚些时候否认这一说法, 称联合国意在寻找借口再次打击巴博。

袭击瓦塔拉?

阿比让科科迪区居民9日说, 当天日出前听到爆炸声和重型武器开火的声音, 持续两个小时。

这一地区原先由瓦塔拉武装“科特迪瓦共和军”控制, 8日被巴博武装夺回。

联合国科特迪瓦行动发言人哈马敦·杜尔9日说, 巴博武装当天17时左右袭击瓦塔拉所在的高尔夫酒店。

“(支持巴博的)武装试图袭击高尔夫酒店,” 瓦塔拉阵营发言人费利西安·塞孔戈说, 他们推进至科科迪区和高地地区, 但已被击退。”

高尔夫酒店内一名工作人员告诉法新社记者, 当时“炮火非常、非常近……巴博武装从各个方向进攻”。

联合国偏袒?

巴博阵营发言人阿胡瓦·唐·梅洛9日晚些时候否认巴博武装袭击高尔夫酒店。

“(袭击酒店的说法) 绝对错误……那是场想象出来的袭击,” 梅洛说。

他说, 联合国指认巴博武装攻打瓦塔拉栖身处, 显示联合国“偏袒瓦塔拉”, “绝对打算”与法国“独角兽”部队共同对巴博阵

营实施“新一轮打击”。

联合国指认巴博武装袭击高尔夫酒店后不久, 美国国务院发言人马克·托纳发布声明, 谴责巴博假借和平谈判“重新集结和武装”军事人员。

“科特迪瓦共和军”3月31日攻入阿比让, 随后围攻总统府和总统官邸, 打算“活捉”巴博。

巴博阵营本月5日提议和谈, 总统官邸外的交火随后趋于缓和。然而, 巴博武装反扑, 8日夺回阿比让几处重要据点。

托纳说: 显然, 巴博本周的谈判尝试不过是个计谋。”

巴博9日要求武装人员抵抗法国“独角兽”部队袭击。

梅洛说: “巴博总统呼吁抵抗法国军队在科特迪瓦的轰炸, 因为显而易见, 是法国军队在袭击我们。”

民众需帮助

联合国负责维和事务的副秘书长阿兰·勒罗伊说, 巴博武装仍然拥有坦克和其他重型武器, 冲突双方“陷入僵局”。

一名联合国官员告诉法新社记者, 阿比让不少地区民众迫切需要援助, 呼吁开辟人道主义通道向阿比让民众提供帮助。

在阿比让以外地区, 战火致使大量平民伤亡。

联合国人权团队从科特迪瓦发回的报告令人毛骨悚然, “联合国人权事务高级专员纳威·皮莱说, 他们每天都能发现更多遗体。”

人权观察组织指认“科特迪瓦共和军”在西部地区杀害数百人并焚烧村庄。唐志强(新华社)

利比亚指责北约双重标准 北约称曾拦截反对派战机 卡扎菲视察学校

利比亚政府9日晚间说, 政府军在东部布雷加地区击落两架反政府武装直升机, 指责北大西洋公约组织“纵容”反政府武装违反联合国安全理事会禁飞区决议。

卡扎菲学校露面

据利比亚电视台9日报道, 卡扎菲当天上午视察了首都的黎波里郊区的一所学校, 并下令授予该校师生“英勇勋章”。

在利官方电视台播出的电视图像中, 卡扎菲身着传统服装, 站在教师和学生当中。周围人群不断呼喊拥护卡扎菲的口号。

击落两架直升机

利比亚对外联络与国际合作副秘书长哈立德·卡伊姆9日在新闻发布会上说, 政府军在“布

雷加地区击落两架直升机”。

卡伊姆指认, 这两架直升机由反政府武装人员驾驶。

按联合国安理会1973号决议, 利比亚冲突双方不得在管制空域内使用飞行器。

“北约9日允许叛军违反决议, 使用战斗直升机,” 卡伊姆说, “我们要问北约: 这项决议只针对利比亚政府, 还是对双方都有约束力?”

拦截反对派战机

一名不愿公开姓名的北约官员告诉法新社记者, 北约战机9日在西部城市班加西拦截一架米格-23型战斗机。

按法新社的说法, 这是北约上月31日接管对利比亚军事行动以来, 首架违反联合国安理会禁飞区相关决议的飞机。



9日, 利反对派武装的一架直升机在低空飞行 新华社/法新



在利官方电视台播出的电视图像中, 卡扎菲身穿棕色传统服装, 戴着墨镜并面带微笑, 在保镖的簇拥下进入学校

北约猜测, 这架米格-23型战斗机属于利比亚反对派。

那名北约官员说, “这显示我们的公平, 任何飞机都必须遵守禁飞区(决议)。”

摧毁政府军坦克

一名不愿公开姓名的北约

官员告诉路透社记者, 北约部队8日至9日摧毁利比亚政府军17辆坦克。

北约行动指挥官查尔斯·布沙尔说: “除打击他们(政府军)的补给外, 我们的战机成功摧毁利比亚政府军相当规模的战斗力。” 据新华社供本报特稿

内贾德不惧制裁 伊朗应出口核技术

据新华社电 伊朗总统内贾德9日在伊朗核技术日纪念活动上发表演讲, 称伊朗在核技术方面取得的成就表明伊朗不会被制裁和威胁击败。

内贾德当天在演讲中指责西方国家对伊朗核计划持“双重标准”, 他称, 伊朗不仅应该利用自身在核技术方面的能力和潜力, 而且应该出口核技术。

伊朗外长萨利希当天对有关伊朗目前正在秘密生产离心机部件的说法进行了驳斥。他说, “这不是什么秘密”。萨利希还确认, 伊朗首座核电站布什尔核电站已经重新开始为核反应堆装载核燃料。

又讯 据伊朗新闻电视台报道, 内贾德9日颁布总统令, 宣布解除总统办公室主任伊斯凡迪亚尔·拉希姆·马沙伊的职务, 同时任命副总统哈米德·巴凯兼任该职。

埃及军方做好准备 武力结束示威活动

据新华社电 埃及武装部队最高委员会成员9日宣布, 军方已经准备好使用武力结束首都开罗解放广场的示威活动。最高委员会成员阿德尔·埃马拉少将当天在新闻发布会上说: 将清空解放广场示威者, 在坚实武力下, 确保生活恢复正常。”

美联社说, 埃及军队9日凌晨在2时至5时宵禁时间进入解放广场, 士兵和警察使用泰瑟电击枪和警棍驱逐示威者。但数百名示威者拒绝离去, 军队后来撤出广场。

9日上午, 更多示威者来到广场, 要求军方移交权力, 呼吁武装部队最高委员会领导人穆罕默德·侯赛因·坦塔维辞职。

医疗机构方面消息称, 9日凌晨有人员伤亡。军方说, 进入广场部队没有使用实弹, 没有军人开火, 军方在宵禁期间拘留42人。

加沙冲突升级 进入紧急状态

实际控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)9日宣布, 加沙地带进入紧急状态。截至10日上午, 持续4天的冲突致死18名巴勒斯坦人。以色列国防部长巴拉克10日公开讲话说, 只要哈马斯停火, 以军即停火。

哈马斯与以色列本月7日以来持续交火, 双方互射炮弹, 以军战机多次空袭加沙地带。法新社评价, 按交火频率与规模计, 哈马斯与以军连日来在加沙地带的交火是2009年初“铸铅行动”结束以来最激烈的一次。

在以军持续数日的空袭中, 哈马斯军事组织“伊兹丁·卡桑旅”武装领导人塔西尔·阿布·斯内赫被炸死。

截至10日上午, 持续4天的冲突致死18名巴勒斯坦人, 包括一名10岁男孩。另有57名巴勒斯坦人受伤, 其中12人伤势危及生命。 凌朔(新华社)

萨德尔警告美军 按计划年底走人

伊拉克什叶派反美领导人穆克塔达·萨德尔9日发布声明, 警告驻伊美军如未按计划于2011年底前全部撤离伊拉克, 他所领导的“迈赫迪军”将恢复武装抵抗。

声明警告, 如果美军“延长占领时间”, 将会有两大后果: 第一, 美军受到的军事抵抗将升级, 迈赫迪军将恢复武装抵抗; 第二, 示威、静坐等和平抵抗将升级, 以显示伊拉克人想要结束被占领。”

萨德尔之所以发布声明要求美军如期撤离伊拉克, 是因为美防长盖茨7日访伊时说, 如果伊方请求, 美方愿意2011年后继续在伊驻军。他催促伊方快作决定。根据美伊双方达成的协议, 美军定于今年全部撤出伊拉克。 杜鹏(新华社)